

爱国奋斗 逐梦复兴

——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

盛夏的北戴河,气蒸霞蔚,万木竞秀。8月1日至7日,受党中央、国务院邀请,58位来自自然科学、工程技术、哲学社科、文化艺术等领域的优秀专家代表齐聚渤海之滨。在新中国成立75周年之际,今年的暑期休假活动以“爱国奋斗”为主题,激励专家们爱党报国、埋头苦干,再攀高峰、再创佳绩。

山海为证

“在大有可为的新时代,不负党和人民重托”

潮起东方

“迎难而上、蹄疾步稳,激荡改革创新源头活水”

长风破浪

“第一个百年奋斗目标实现了,第二个百年奋斗目标也一定能够实现”

2版

高质量发展调研行

“链”在一起 协同创新

——感受来自武清区的京津冀产业一体化“脉动”

■ 本报记者 张立平



作为武清区发展数字经济的主阵地,高村科技创新园可满足首都经济圈人工智能大模型等产业算力需求。照片由武清区委宣传部提供

人推进协同发展的良策。

“政府要做好资源的整合者。‘通武廊’三地建立了握手通道,区域内企业间对接力度不断加大,产业上下游也在打通,区域产业链、创新链深度融合不断加速。”武清区发改委副主任董伟说。

优势互补,握指成拳。随着京津冀产业协同的不断深化,在武清区,京津冀、“通武廊”之间的对接会、通气会、协调会、招商会、调研会愈加频繁。季会商、月调度、周沟通的工作机制,推动着京津冀产业协同进入共谋增量的新阶段。

去年全年,武清区协同北京经开区、北京临空经济区等开展产业握手链接活动9次,区内200余家关联企业同京津冀500余家优质企业对接互动,交易额突破275亿元,新增北京产业链、供应链配套企业36家。

探趋势、觅商机、寻方向、促交流,在推动区域产业协同协作中,越来越多的北京企业落户武清区,一个产业吸引了数百家配套企业同时集聚,一些产业集群也实现了“从0到1”“从1到N”的飞跃,武清区产业发展布局有了亮眼的“上新”。

走进高村科技创新园,这个不足2平方公里的园区已是京津冀地区距离北京核心区最近、规模最大、算力最强的专业智算产业集聚区,是服务京津冀协同发展的优质“算力底座”。

面对大数据时代生成式人工智能相关技术的快速演进,针对北京“摆不开、放不下、离不远”的现状和诉求,武清区积极打造优质载体平台,进一步做好要素保障,布局规划了智链和数链细分领域。

“我们布局了云数据应用主题园区,着力打造高效服务北京的‘热数据+智算力’应用,打造有效支撑新质生产力发展的‘算力之城’,力争年底可支撑智能算力突破万P(算力单位)规模。”高村科技创新园总经理杜瀛涛说。

目前,园区已成功接入国家网络骨干节点(北京直联点),可实现京津冀算力网络“同城化”“零延时”,充分满足京津冀地区智慧物流、金融交易、车联网、供应链AI大模型等领域实时算力大规模高密度的运算需求。

你中有我,我中有你。在产业协同发展发展中,武清区做好“自己的事”,也在尽力做好“共同的事”。(下转第3版)

锚定现代化 改革再深化

中国技术交易所天津先进技术交易服务中心挂牌运营 滨海—中关村加速推进『北京研发天津转化』

本报讯(记者 万红)服务京津先进技术成果落地转化,昨天,中国技术交易所天津先进技术交易服务中心(以下简称中心)于天津滨海—中关村科技园(以下简称滨海—中关村)正式揭牌成立。中心的挂牌运营将进一步推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,加速科技创新成果向新质生产力转化,进一步支持滨海新区高质量发展。

中国技术交易所是由国务院批准,北京市政府、科技部、国家知识产权局和中国科学院联合共建的技术交易服务机构。这样一个交易所在天津挂牌运营先进技术交易服务中心将为增强京津科技研发转化能力带来哪些助力?中国技术交易所总经理助理刘利军介绍,中心将依托中国技术交易所专业服务、平台渠道和资源优势,结合滨海新区在能源化工、装备制造、大健康等优势产业的技术需求和应用场景,以中心为平台,为区域拓展北京高等院校所优质创新资源,构建京津两地常态化创新合作机制。

“区别于传统通过招商进行研发成果转化的模式,借助中心搭建的平台,我们可以直接将北京及全国高等院校院所的优质科技成果,通过专利转让、许可、技术入股等交易模式引入滨海新区,与这边的企业需求或产业发展形成对接合作,并进行孵化。”刘利军说,“揭牌首日,中心就举办了滨海新区首届技术经理人培训班,后续也将持续开展科技成果路演对接、人才培养、概念验证等转化服务活动。”

此外,结合进一步支持天津滨海新区高质量发展的若干政策措施,中心还计划探索复制中关村先行先试改革政策,在滨海—中关村与经开区管委会共同开展“知识产权先用后付费”政策试点,引导北京、天津的优质科研成果在滨海新区开展成果转移转化。

“北京高校院所研发资源非常丰富,中心的设立一方面可更好地推广转化北京科研成果,另一方面也能推进科技创新成果与区域相关产业发展的供需匹配,进一步打通北京科技研发与天津先进制造的融合通路,让更多科技创新成果从实验室走向市场应用。”天津经开区市场监督管理局(知识产权局)副局长赵继超说。

实现“北京研发、天津转化”不仅需要搭建专业化平台,打造契合科技企业发展的创新载体也同样重要。

距离中国技术交易所天津先进技术交易服务中心不远,在滨海—中关村核心位置,我市首个成规模新型产业用地(M0)项目——滨海—中关村北塘湾数字经济产业园(以下简称产业园)也加紧建设。在产业园为北京理工大学量身定制的新能源与高性能制造实验室中,大型天车设备已安装完毕,工作人员正紧锣密鼓进行着首批3D打印设备的安装调试。(下转第2版)

津城今日迎新一轮降水 局地有暴雨 市民外出注意安全

本报讯(记者 苏晓梅)新一轮降水今天影响津城,局地将会出现暴雨。

根据最新气象监测信息分析,今天起,新一轮降水又将影响我市,今天上午多云转阴,下午阴有小到中雨、局地大雨,前半夜有中到大雨、局地暴雨,后半夜转多云。降雨时伴有雷电和短时强降雨,同时风力也较大,下午到夜间,陆地有东南风4到6级,雷雨时有7到9级短时大风,渤海西部中部海面有南风7级,阵风可达8到9级。10日晴转阴,傍晚到夜间,北部地区有分散性雷阵雨。

市气象局和市农业农村委昨天发布玉米渍涝灾害风险预警:预计9日午后到夜间,我市将出现大雨,局地暴雨,个别点大暴雨,并伴有短时大风。北部地区近期降水偏多,受降水落区叠加影响,预计9日到10日北部地区玉米将出现轻度渍涝风险。请各生产单位及时清理农田沟渠,做好应急排水准备工作。

受降雨影响,今天最高气温将下降至30℃左右,在雨水减弱停歇之后,暑热又将回归,预计10日到11日,最高气温将回升到33℃至34℃。

气象专家提醒,降雨将导致路面湿滑,低洼路段积水,交通气象风险较高,市民外出需注意安全;今天风力较大,请提前加固室外搭建物,户外高空作业请加强安全防护;当前正值暑期,建议市民避免前往山区、河道、地质灾害隐患区域。

导读

我市年度最大规模公路养护工程主体完工 助力京津冀交通一体化 京环线天津段路面改造完成

5版

十项行动 城市更新进行时

老地标 新业态

位于和平区金街西北侧的佰秀街,曾因汇聚了许多潮流小店备受年轻人的青睐。随着商圈变迁,这里逐渐闲置。去年,这里成功引入综合婚宴型酒店,投资超亿元,建成后总营业面积将达30000多平方米。目前正在进行外檐和内部装修。外檐将于8月中下旬完工亮相,酒店也将在“十一”前投入运营,为金街商圈注入新活力。 本报记者 吴迪 摄

图1、图2 工人进行内部装修。图3、图4 楼体外檐施工。

